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1. Sia dato lo spazio euclideo R?® con il prodotto scalare standard. \
a) Determinare una base ortonormale del sottospazio W generato dai vettori:

g1 Fegy - deg— 8y
b) Completare a una base ortonormale di R?.

¢) Determinare la matrice che rappresenta la proiezione ortogonale su W rispetto alla base canonica.

2. Sia dato lo spazio euclideo R* con il prodotto scalare standard.
a) Trovare una base ortonormale del sottospazio generato dai vettori

e;+ey, —e1+8eatezteq, e1+dexteztes, —3e —3ex—3e3—eq.

3. Sia dato lo spazio euclideo IR? con il prodotto scalare standard.
a) Determinare una base ortonormale del sottospazio W delle soluzioni delle equazioni:

T1+zg —x3+ x4 =0, _2I1+2$2ﬁ3:{?3=0.

b) Completare a una base ortonormale di R4.

¢) Determinare la proiezione ortogonale su W: del vettore e; + eg.

d) Determinare la matrice che rappresenta la proiezione ortogonale su W rispetto alla base canonica .
e rispetto alla base trovata nel punto b).

4. Sia dato lo spazio euclideo R? con il prodotto scalare standard.
Siano dati il sottospazic W delle soluzioni delle equazioni:

Ty —z4+25=0, T2+33=0, mp+734=0
e il sottospazio U delle soluzioni delle equazioni:
21 +23+ x4 =0, x3—134=0.
Determinare la dimensione e una base di (WNU)t e di (W o U)L.

5. Determinare la matrice, rispetto alla base canonica dello spazio euclideo R* con il prodotto
scalare standard, della proiezione ortogonale su U = {{z,y, z,t) |z +t = 0}.
Determinare una base di autovettori di tale proiezione.

6. Si calcoli 'angolo tra i vettori e; e 1 + eg di R3 nei seguenti casi:
a) rispetto al prodotto scalare standard.

b) rispetto al prodotto scalare cosi’ definito: ¢(X,Y) =t XGY con G =

(an T ]
e
D= o

7. Sia dato lo spazio euclideo R® con il prodotto scalare:

g(x,y) = 2z191 + 239y + 23y3

a) Verificare che g e’ definito positivo

b) Trovare l'angolo tra i vettori es — e3 e €7 + eg — e3.

¢) Trovare una base ortonormale del sottospazio generato da tali vettori.
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